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ΜΩΡΟΙ ΄Η ΟΡΝΙΑ, 
ΣΤΟΧΟΣ ΤΟΥΣ ,  

Η ΛΗΣΤΕΙΑ ΤΟΥ ΛΑΪΚΟΥ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ 

 

Ας µην υπάρχουν πλέον αυταπάτες. 

Η καµπάνα χτυπά για όλους…  

Οι εραστές της ελεύθερης, της ασύδοτης αγοράς και του ληστρικού πλούτου .  

Οι Ταλιµπάν του νεοφιλελευθερισµού, αφού κέρδισαν, κέρδισαν, κέρδισαν, 

έφαγαν, έφαγαν, έφαγαν, λεηλατώντας τους εργαζόµενους,  

ζητούν τώρα να πληρώσουµε εµείς την κρίση τους… 

 

 

 

Ελλάδα  2010… έτος 0 µ.Μ. (µετά Μνηµόνιο) 

 

Ο ελληνικός λαός βιώνει  την πιο βάρβαρη και απροκάλυπτη επίθεση από το    παγκόσµιο 

καπιταλιστικό κατεστηµένο και τους ντόπιους υπηρέτες του. Ζούµε τη µεγαλύτερη 

επιχείρηση µεταφοράς πλούτου,  από τις τσέπες των εργαζοµένων στα 

χρηµατοκιβώτια των τραπεζιτών, των µεγαλοεπιχειρηµατιών, των πολυεθνικών. 

Είναι στρατηγική τοµή µακράς πνοής, η οποία εκτυλίσσεται µε πρωτοφανή 

σφοδρότητα, σε εξαιρετικά σύντοµο χρονικό διάστηµα και µε τη µορφή ενός ωµού 

κοινοβουλευτικού πραξικοπήµατος. 

Επιδιώκουν να γυρίσουν το ρολόι των εργατικών δικαιωµάτων 100 χρόνια πίσω. Την 

εργολαβία την ανέλαβε η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ από κοινού µε την Ε.Ε. και το ∆ΝΤ µε 

συνοδοιπόρους τη Ν∆ και το ΛΑΟΣ. Σύµµαχοί τους τα παπαγαλάκια των δελτίων 

των 8µµ που συδαυλίζουν τον κοινωνικό εµφύλιο, που ενοχοποιούν τις λαϊκές κατακτήσεις,  

που υπερασπίζονται µε µανία τα ιερά και τα όσια του σύγχρονου µεσαίωνα.  

Το µνηµόνιο έχει µπει για τα καλά στη ζωή µας µε την απόλυση να χτυπάει κάθε 

νοικοκυριό, την ανεργία να εκτινάσσεται στο 12% επίσηµα, την ακρίβεια να καλπάζει µε 

5,5% πληθωρισµό και τη φτώχεια να δείχνει τα δόντια της ακόµα και σε τµήµατα που 

παραδοσιακά δεν τη γνώριζαν. Οι εργαζόµενοι βιώνουµε την απόλυτη µείωση των µισθών 

και των συντάξεων, την απόλυτη αύξηση των χρόνων συνταξιοδότησης. Τα  δηµόσια αγαθά 

πρώτα από όλα της υγείας, της εκπαίδευσης, των δηµόσιων συγκοινωνιών, αφήνονται στην 



τύχη τους να παρακµάζουν, µε στόχο την πλήρη ανταποδοτική λειτουργία τους (πλήρωσε 

για να έχεις) και την ιδιωτικοποίησή τους. Οι συλλογικές συµβάσεις καταργούνται. Τα 

δηµοκρατικά δικαιώµατα και οι ελευθερίες µπαίνουν στον πάγο και οι απεργοί 

επιστρατεύονται.  

Την ίδια στιγµή, όλοι οι δείκτες που υποτίθεται ότι οδήγησαν στην πιο λυσσαλέα 

αντεργατική επίθεση «τρελαίνονται». 

Η κυβέρνηση οµολογεί ότι η ύφεση καλπάζει µε 4% γεγονός πρωτοφανές για τα 

µεταπολεµικά χρονικά στην Ελλάδα. Το έλλειµµα ήδη έφτασε στο 135% από το 115%  

που το παρέλαβαν και θα σκαρφαλώσει στο 150% το 2012. Όταν αλάλαζαν για το 

ελληνικό δηµοσιονοµικό χάος τα περιβόητα spreads ήταν στις 300 µονάδες, ενώ τώρα 

στις 900, δηλαδή το ελληνικό κράτος δανείζεται δυο και τρεις φορές ακριβότερα απ’ ότι 

πριν τα µνηµόνια. 

 

Μας πήραν το καρβέλι! Θέλουν και τα ψίχουλα… 

 

Και επειδή τα έσοδα από τις περικοπές των µισθών και των συντάξεων δεν ήταν 

αρκετά, µε νέα ξεδιάντροπη επίθεση θα έρθουν αµέσως µετά τις εκλογές, για να 

µαζέψουν και τα ψίχουλα που έχουν αποµείνει απ΄ το καρβέλι στοχεύοντας σε: 

Εξοντωτική λιτότητα σε µισθούς και συντάξεις σε δηµόσιο και ιδιωτικό τοµέα.  

Νέες µειώσεις µισθών και επιδοµάτων στον δηµόσιο για την εξοικονόµηση 350εκ. για το 

2011 και 1 δις ως το 2013. Προετοιµάζεται το νέο  ενιαίο µισθολόγιο των δηµοσίων 

υπαλλήλων, που στοχεύει στην απόλυτη µείωση του βασικού µισθού, δραστική 

περικοπή των επιδοµάτων. Σχεδιάζουν νέες περικοπές στις επικουρικές συντάξεις. 

Οι µισθοί στον ιδιωτικό τοµέα επίσηµα παγώνουν κι ανεπίσηµα περικόπτονται 

δραµατικά. Νέα δυσβάσταχτη φορολογία για τα λαϊκά στρώµατα. Αυτό περιλαµβάνει είτε 

την αύξηση του πετρελαίου θέρµανσης είτε τη µεταφορά των προϊόντων πλατιάς 

κατανάλωσης και επιβίωσης (τρόφιµα κλπ.) στον υψηλό συντελεστή ΦΠΑ, αύξηση 

των φόρων σε ποτά, τσιγάρα, καύσιµα, «πράσινα τέλη» κλπ.  

Με τη νέα επιχείρηση περαίωσης προσφέρεται φορολογική αµνηστία στο κεφάλαιο, 

(φόροι-ΦΠΑ-ασφαλιστικές εισφορές). Εξαιρούνται δε προκλητικά τα πιστωτικά 

ιδρύµατα, οι ασφαλιστικές εταιρείες και εταιρείες µε πολυεθνικό κεφάλαιο. Παρά τα µεγάλα 

λόγια οι εισπρακτικοί µηχανισµοί της κυβέρνησης κατορθώνουν να εισπράττουν µόλις το 

..0,7%  των προστίµων. Την ίδια στιγµή µειώνεται ο συντελεστής φορολογίας του 

κεφαλαίου από το 25% στο 20%, και προωθούνται νέες «διευκολύνσεις».  

Πωλητήριο  τώρα σε ΟΣΕ, ∆ΕΗ, ΕΥ∆ΑΠ, ΕΥΑΘ, ∆ΕΠΑ, ∆ΕΣΦΑ, δηµόσιες συγκοινωνίες, 

κρατικές τράπεζες, λιµάνια, αεροδρόµιο, δηµόσια γη, µε αποτέλεσµα την τεράστια αύξηση 

της τιµής των δηµόσιων αυτών αγαθών (για το ρεύµα πάνω από 30%), και πέρασµα της 

διαχείρισης των φυσικών πόρων και ολόκληρων κοινωνικών τοµέων στα χέρια του ιδιωτικού 

κεφαλαίου.  



Στη σκιά του Καλλικράτη 

Ο Καλλικράτης είναι ο µοχλός για ένα 

συνολικό επανασχεδιασµό του κράτους 

υπέρ των συµφερόντων των επιχειρήσεων 

και σε βάρος των αναγκών και των 

δικαιωµάτων µας και βασικό στοιχείο 

υλοποίησης του µνηµονίου, αφού: 

→ Γενικεύει τις ιδιωτικοποιήσεις και 

την ανταποδοτική λειτουργία των 

δήµων. Το κράτος περνάει αρµοδιότητες 

και υπηρεσίες στους υπερχρεωµένους 

∆ήµους, όχι για να «αποκεντρώσει» τις 

λειτουργίες του, αλλά για να φορτώσει ένα 

νέο δυσβάσταχτο κόστος στους 

εργαζόµενους. Εµπορευµατοποιεί τις 

δηµόσιες παροχές, µέσω των 

ιδιωτικοποιήσεων και της υλοποίησης των 

χρηµατοδοτούµενων προγραµµάτων της 

ΕΕ από ιδιώτες. Η επιβολή τροφείων στους 

παιδικούς σταθµούς και το ξεπούληµα της 

ανακύκλωσης των απορριµµάτων σε 

εταιρείες και «φορείς διαχείρισης» είναι 

εικόνες του παρόντος στο µέλλον που 

έρχεται. 

→ Γενικεύει τις περικοπές στην υγεία 

και την παιδεία, στα σχολεία, στα 

Πανεπιστήµια, τα ΤΕΙ και τα Νοσοκοµεία.  

Συµπτύσσει και καταργεί µονάδες υγείας 

(νοσοκοµεία και κέντρα υγείας) µέσω τις 

µεταφοράς τους σε περιφέρειες και 

δήµους και διαµορφώνει τις προϋποθέσεις 

για τη παραπέρα ιδιωτικοποίηση της 

υγείας. ∆ιαµορφώνει ένα σχολείο µε κενά 

σε εκπαιδευτικό προσωπικό και ελαστικά 

εργαζόµενους εκπαιδευτικούς, µε 

πολυπληθή τµήµατα και συµπτύξεις, µε το 

άθλιο πείραµα των ολοήµερων, µε νέα 

αναλυτικά προγράµµατα πιο κοντά στις 

ανάγκες της αγοράς, µε αξιολόγηση-

συµµόρφωση των εκπαιδευτικών. Η 

περσινή µεγάλη περικοπή χρηµάτων των 

σχολικών επιτροπών και η σύµπτυξή τους 

σε µία ανά δήµο έχει δηµιουργήσει ήδη 

συνθήκες ασφυξίας σε πολλά σχολεία. Το 

σχολείο του Καλλικράτη είναι η αρχή του 

τέλους της δηµόσιας εκπαίδευσης. 

→ Επιβάλλει βαθύτερη σύνδεση του 

τοπικού κράτους µε τις τράπεζες και 

το κεφάλαιο , µε τη δηµιουργία µιας 

νέας γενιάς δηµοτικών επιχειρήσεων 

πολλές από τις οποίες θα έχουν τη µορφή 

Α.Ε. 

→ Προωθεί µαζικές απολύσεις 

υπαλλήλων και συµβασιούχων και 

ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων 

µετατρέποντας τους ΟΤΑ στο «µακρύ χέρι» 

της εφαρµοζόµενης κυβερνητικής 

πολιτικής. 

→ Εντείνει την αυταρχική θωράκιση 

του τοπικού κράτους απέναντι στο 

λαϊκό παράγοντα. Το τοπικό πολιτικό 

σύστηµα που διαµορφώνει οδηγεί σε 

µεγαλύτερη συγκέντρωση της εξουσίας στο 

πρόσωπο του ∆ηµάρχου και συγκροτεί νέα 

όργανα αντιγράφοντας τη λειτουργία του 

κεντρικού πολιτικού συστήµατος (π.χ. η 

Εκτελεστική Επιτροπή σε ρόλο «τοπικής 

κυβέρνησης»). Αποδυναµώνεται έτσι κάθε 

δυνατότητα παρέµβασης των κατοίκων στις 

αποφάσεις της τοπικής, πλέον, 

«κυβέρνησης». 

→ Επιβάλλει την πλήρη υποταγή των 

κάθε είδους σχεδιασµών στις 

κατευθύνσεις της ΕΕ, καθώς µέσα από 

τα «κοινοτικά κονδύλια» επιβάλλονται τα 

κριτήρια, οι προτεραιότητες του ελληνικού 

και διεθνούς κεφαλαίου και όχι οι 

ανάγκες κατοίκων και εργαζοµένων. 

→ Βαθαίνει την ταξική διαφοροποίηση 

ανάµεσα στις πόλεις και ανάµεσα στις 

περιφέρειες στα πλαίσια της 

«ανταγωνιστικής» και «ανταποδοτικής» 

πόλης ή περιφέρειας. 

Οι νέοι δήµοι και περιφέρειες 

διαµορφώνονται σαν τοπικά κράτη, το 

ίδιο απάνθρωπα όπως και το κεντρικό 

κράτος της Ελλάδας καταρρίπτοντας και 

τις όποιες αυταπάτες περί δυνατότητας 

φιλολαϊκής διαχείρισης στο δήµο. 

 



Λευκάδα 2010…χρόνια επιµονής 

των τοπικών αρχών στην ίδια 

απάθεια…  

 

 → Για το περιβάλλον· δίκτυο 

ύδρευσης,-αποχετευτικό σύστηµα,-

διαχείριση αποβλήτων… κατάσταση 

υπολειτουργίας. Το νερό κάνει συχνά 

αισθητή την απουσία του, ο βιολογικός 

καθαρισµός δε λειτουργεί και η 

αποχέτευση διαρρηγνύεται επί 

εβδοµαδιαίας σχεδόν βάσης. Απειλητική, 

ωστόσο,  όχι µόνο για την υγεία µας αλλά 

και για τον ίδιο τον πολιτισµό µας είναι η 

τακτική του να πετιούνται τα σκουπίδια 

στη θάλασσα και να µπαζώνονται. Αυτή 

είναι η εξελιγµένη πρόταση διαχείρισης 

απορριµµάτων που µας προτείνουν οι 

τοπικοί παράγοντες τις τελευταίες τρεις 

δεκαετίες!!! Για την δε πλήρη απραξία του 

λιµενικού σώµατος µπροστά στο 

φαινόµενο του  αδειάσµατος των 

αποβλήτων των πλοίων στις θάλασσες και 

τις ακτές µας, έχουµε αρχίσει ήδη να 

απορούµε και για την τοποθέτηση του 

τουρισµού ως πρώτη προτεραιότητα των 

τοπικών αρχών.  

 

→ Για τους ελεύθερους χώρους 

και τις χρήσεις γης· τείνει να 

εξαλειφθεί η έννοιά τους από το νησί. 

Είναι το τίµηµα που πληρώνουµε για την 

υποταγή στις αξίες του τουρισµού, της 

ανάπτυξης, και του γρήγορου κέρδους (για 

ποιους δεν έχουµε αναρωτηθεί). Οι 

παραλίες καταλαµβάνονται από καρέκλες 

και οµπρέλες, η θάλασσα µπαζώνεται, 

οικοπεδοποιείται και ξεπουλιέται από τους 

∆ήµους. Οι δηµοτικές εκτάσεις 

παραχωρούνται προς εκµετάλλευση σε 

ιδιώτες. Τέλος, η εικόνα των µανιταριών-

οικιών/ξενοδοχειακών εγκαταστάσεων που 

ξεφυτρώνουν σε πρώην δασικές εκτάσεις 

ανενόχλητα συµβάλλει µε τη σειρά της στο 

τοπίο της τάσεως ανεξέλεγκτης 

οικοπεδοποίησης στο βωµό της 

κερδοσκοπίας. 

→ Για την παιδεία· Ελλείψεις κάθε 
Σεπτέµβρη στο προσωπικό, κάλυψη 

οργανικών θέσεων από συµβασιούχους, 

εγκατάλειψη των κτιριακών µονάδων (βλ. 

1ο Λύκειο), αισχρή κοροϊδία όσον αφορά 

τη στέγαση του ειδικού σχολείου, 

διαµελισµός του ΤΕΙ και στέγαση ενός 

τµήµατός του στο ΚΤΕΛ υπό συνθήκες 

αδύνατες να στοιχειοθετήσουν 

οποιαδήποτε έννοια παιδείας, τροφεία στα 

Νηπιαγωγεία και τους παιδικούς 

σταθµούς… αυτή είναι η εικόνα της 

δηµόσιας παιδείας για όλους τους 

µαθητές, την οποία συµπληρώνει η 

τραγική εγκατάλειψη της ορεινής και 

λοιπής Λευκάδας. 

 

→ Για την υγεία· την τελευταία 

δεκαετία ένας τόσο σηµαντικός τοµέας της 

ζωής των κατοίκων, η υγεία, παρουσιάζει 

κατάσταση σήψης και παρακµής. Το 

νοσοκοµείο «ρηµαγµένο τοπίο», µε ρωγµές 

στους τοίχους και τροµερές ανεπάρκειες 

σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό 

(χαρακτηριστική η έλλειψη ειδικότητας 

καρδιολογίας) µας υπενθυµίζει διαρκώς τη 

σύµπλευση των τοπικών παραγόντων µε 

την προσπάθεια κατάργησης της δηµόσιας 

υγείας και την ανάδειξη της 

ιδιωτικοποίησής της. ∆εν είναι µικρής 

αξίας τα σενάρια για κατάργηση της 

µονάδας, και δηµιουργίας κέντρου υγείας, 

ενώ καθηµερινή θλίψη παρουσιάζει η 

εικόνα των άνωθεν εντολών να µην 

δέχονται µετανάστες και ανασφάλιστους 

εργαζοµένους. Οι εργασιακές σχέσεις δε 

των γιατρών, των ειδικευόµενων και των 

νοσηλευτών είναι εξαντλητικές και 

αναντίστοιχες µε τις κοινωνικές ανάγκες. 

 

→ Για τις συγκοινωνίες και το 

οδικό δίκτυο· θα µπορούσαµε να 



χαριτολογήσουµε παροµοιάζοντας την 

εικόνα των δρόµων µε πίστα αγωνιζόµενων 

µεθυσµένων τροχοφόρων που επιδίδονται 

σε οχτάρια προκειµένου να αποφύγουν τις 

λακκούβες! Πέραν του αστείου του 

πράγµατος ωστόσο, η κατάσταση έχει γίνει 

επικίνδυνη.  Η τακτική της κάλυψης 

λακκούβας µε χαλίκι καθίσταται 

εγκληµατική µε την πρώτη βροχούλα, ενώ 

τα νερά στις στροφές στο οδικό δίκτυο 

σύνδεσης µε τα χωριά µας υπενθυµίζουν 

την εγκληµατική προτίµηση του κέρδους 

έναντι της δηµόσιας ασφάλειας, 

προερχόµενη φυσικά από τις 

κερδοσκοπικές Σ∆ΙΤ. Για όσους δε 

επιλέξουν το ΚΤΕΛ ως µέσο µεταφοράς να 

µην ξεχνάνε το δροµολόγιο επιστροφής, 

καθώς άπαξ και χάσεις το µοναδικό 

αποκλείεσαι πλέον από το χωριό σου! Η 

πολιτική της αποµύζησης κοινοτικών 

κονδυλίων µε την ταυτόχρονη περικοπή 

των δροµολογίων του ΚΤΕΛ, έχει οδηγήσει 

εκατοντάδες µαθητές στην οικονοµική και 

προσωπική τους εξόντωση, µε την επιλογή 

του TAXI ως µέσο µεταφοράς τους για τα 

φροντιστήρια. Η αδιαφορία των ∆ήµων για 

το ζήτηµα αυτό δε µας αποσπά την 

προσοχή από τον πραγµατικό ένοχο· την 

πολιτική της εγκατάλειψης της ορεινής και 

όχι µόνο Λευκάδας θα τη βρουν µπροστά 

τους. 

 

→ Για την αγροτική παραγωγή· 
Πλήρης σιωπή από τους τοπικούς 

παράγοντες όσον αφορά το χώρο της 

Αγροτικής Οικονοµίας και ∆ιατροφής. Η 

Κοινή Αγροτική Πολιτική (Κ.Α.Π.) της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης µε τις ευλογίες των 

Οργανισµών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των 

βουλευτών και των παραγόντων του 

συνεταιρισµού, αφού διαλύσανε τους 

αγροτικούς συλλόγους και τους 

συνεταιρισµούς προχωρήσανε στο 

ξεκλήρισµα της φτωχοµεσαίας αγροτιάς. 

∆ηµιούργησαν µονοπωλιακές ενώσεις για 

την ανάπτυξη της κερδοφορίας τους. Το 

ΤΑΟΛ εδώ και χρόνια, λειτουργεί σαν 

µηχανισµός της πολιτικής αυτής. Έχει 

ξεπουλήσει τα σηµαντικότερα περιουσιακά 

στοιχεία των αγροτών (πυρηνελουργείο, 

ΞΕΝΙΑ και έπεται και συνέχεια), ενώ 

εκµεταλλεύεται την παραγωγή τους για τις 

επιδοτήσεις από την Ε.Ε. αφήνοντας τους 

αγρότες απλήρωτους για χρόνια. Κάθε 

χρόνο αντιµετωπίζουµε εκτάσεις άτρυγων 

αµπελιών και αδιάθετου λαδιού. 

 

→ Για τον πολιτισµό· πρόσφατα όσοι 
συµµετέχουµε  σε πολιτιστικές οµάδες του 

∆ήµου ενηµερωθήκαµε ότι, λόγω ∆.Ν.Τ. 

λέει, η κατάσταση άλλαξε. Η 

χρηµατοδότηση πάει περίπατο και η 

διατήρηση των τελευταίων εστιών 

πολιτισµού στην πόλη εναπόκειται πια 

στους ίδιους τους µετέχοντες (λες και η 

φορολογία µας δεν είναι και αυτή 

συµµετοχή). 



Οι ανάγκες µας δε χωράνε στους 

συνδυασµούς των υποψηφίων 

δηµάρχων. 

∆ε χωράµε στη γαλαζοπράσινη κατρακύλα 

του µνηµονίου και του κεφαλαίου 

(Ανεξάρτητος Συνδυασµός 

Ενεργών Πολιτών, Συµµαχία Πολιτών). 

∆ε χωράµε στη λογική της αυτόκεντρης 

ανάπτυξης του κινήµατος γύρω από τον 

εαυτό µας και στην µετάθεση της λύσης 

των προβληµάτων µας στη «λαϊκή εξουσία» 

(Λαϊκή Συσπείρωση). ∆ε χωράµε στη 

λογική της διαχείρισης µε αντιπολιτευτικό 

προφίλ, άνευ περιεχοµένου ρήξης µε την 

κυρίαρχη πολιτική και τη λογική του 

∆ήµου-Τοπικού Κράτους στις επιταγές της 

ΕΕ. Στη λογική που καλεί σε ενότητα όχι 

στους αγώνες αλλά σε ψηφοδέλτια και 

επισφραγίζεται από  «συµµαχίες µε το 

διάβολο» και την ίδια την ονοµασία του 

συνδυασµού (Όλοι µαζί για τη 

Λευκάδα). 

«Κλειδί» για την επιβολή των εργατικών και 

λαϊκών διεκδικήσεων, είναι ένα εργατικό 

κίνηµα που δε θα διαπραγµατεύεται τους 

όρους χειροτέρευσης της θέσης των 

εργαζοµένων και της νεολαίας. Χρειάζεται 

αποφασιστική ρήξη µε τον υποταγµένο 

συνδικαλισµό των ΓΣΕΕ-Α∆Ε∆Υ. 

Συνδικάτα ανεξάρτητα από την πολιτική 

κυβέρνησης – ΕΕ- εργοδοτών που θα 

συγκροτούνται µε συνελεύσεις, 

πρωτοβουλίες βάσης, επιτροπές αγώνα στα 

χέρια των εργατών. Ένα εργατικό κίνηµα 

που θα παλεύει στη βάση στόχων, θα 

συγκρούεται µε τον πυρήνα της 

κυρίαρχης πολιτικής και δεν θα 

υποτάσσεται στο ρεαλισµό των αγορών 

και των νόµων τους. Που δεν θα 

αποδέχεται τους διαχωρισµούς των 

εργαζοµένων, που δε θα παζαρεύει την 

ανεργία µε τις επιδοτήσεις στους 

εργοδότες. 

Ο µονόδροµος που έχει επιβληθεί µας 

γυρίζει δεκαετίες πίσω, την ίδια στιγµή 

που ζούµε σε µία εποχή τεράστιου 

πλούτου και δυνατοτήτων. Αρνούµαστε 

τη λογική του ανταγωνισµού, τη δικτατορία 

της αγοράς και τον ατοµικό δρόµο, και 

προτάσσουµε τη συλλογικότητα, την 

αλληλεγγύη και τον αγώνα. ∆εν 

µοιραστήκαµε τα κέρδη στα πάρτυ 

τους (Ολυµπιακοί Αγώνες, µίζες, 

χρηµατιστήριο, ανάπτυξη ελληνικού 

καπιταλισµού), δε θα µοιραστούµε και 

την κρίση τους. 

Αν οι αγώνες είναι το ένα µέρος της λύσης, 

το άλλο είναι η αριστερά. Χρειαζόµαστε 

µια Αριστερά Αµφισβήτησης του 

Καπιταλισµού. Μια Αριστερά Ανατρεπτική-

Νικηφόρα-Αντιδιαχειριστική-

Αντιιεραρχική-Αντικαπιταλιστική. Μια 

Αριστερά κοινωνικά χρήσιµη στην 

καθηµερινότητα της κοινωνικής 

πλειοψηφίας. Για να αναγεννηθεί 

στους ανθρώπους η πεποίθηση ότι η 

ζωή µπορεί να αλλάζει µέσω της 

συλλογικής δράσης. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Εµείς, 

ο καθένας από µας, 

κρατάµε µέσα στη 

γροθιά µας 

τους κινητήριους 

ιµάντες του 

σύµπαντος.» 

Β. Μαγιακόφσκι 



Παλεύουµε για τα δικαιώµατά 

µας στο Νησί και τη Ζωή 

 

→ Ανατροπή του Μνηµονίου, όλων 
των αντιλαϊκών µέτρων και νοµοσχεδίων 

αλλά και της κυβέρνησης ΕΕ-∆ΝΤ που τα 

προωθούν. Παύση πληρωµών. ∆ιαγραφή 

του χρέους. Εθνικοποίηση των τραπεζών 

και των µεγάλων επιχειρήσεων χωρίς 

αποζηµίωση, µε εργατικό έλεγχο. Έξοδος 

από την ΟΝΕ και το ευρώ. Συνολική ρήξη 

µε την ΕΕ του κεφαλαίου, του πολέµου 

και του ρατσισµού. 

 

→ Απαγόρευση των απολύσεων. 
Μείωση του χρόνου εργασίας. Πανεργατικό 

και ναιολαιίστικο µέτωπο κατά της 

ανεργίας. Αυξήσεις σε µισθούς και 

συντάξεις. Γενναίες φοροαπαλλαγές στο 

εργατικό και λαϊκό εισόδηµα και τα είδη 

πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης. ∆ραστική 

αύξηση στη φορολόγηση του κεφαλαίου. 

Να παγώσουν οι εξοπλισµοί, δραστική 

µείωση των εξοπλιστικών δαπανών. 

Νοµιµοποίηση όλων των µεταναστών. 

Μέριµνα για τις συνθήκες διαµονής και 

διαβίωσής τους. Ίσα πολιτικά και 

εργασιακά δικαιώµατα για όλους. 

 

→ Κάτω η εργοδοτική 

τροµοκρατία και καταστολή. Όχι 
στην ποινικοποίηση των κοινωνικών 

αγώνων και αντιστάσεων. Κατάργηση όλων 

των τροµονόµων και των αντιδραστικών και 

αντεργατικών νόµων. 

 

→ Όχι στην κοινωνία Big 

Brother. Κατάργηση των µηχανισµών 
καταστολής, ενίσχυση των δηµοκρατικών 

ελευθεριών και δικαιωµάτων. Να 

καταργηθεί η δηµοτική αστυνοµία. 

 

→ Όχι στον «Καλλικράτη» και την 
αντιδραστική µεταρρύθµιση του «τοπικού 

κράτους». Ενάντια στη λειτουργία του 

∆ήµου µε ιδιωτικοοικονοµικά κριτήρια. 

Πλήρης και δωρεάν κοινωνικές υπηρεσίες 

από το ∆ήµο για όλους τους κατοίκους 

(παιδικοί σταθµοί-άθληση-υγεία-

πολιτισµός-συγκοινωνία). Όχι στα 

προγράµµατα Σ∆ΙΤ (Συµπράξεις ∆ηµοσίου 

Ιδιωτικού Τοµέα). Κατάργηση των 

δηµοτικών τελών για εργαζόµενους, 

ανέργους και συνταξιούχους. 

 

→ Αναπλάσεις υπέρ του 

ελεύθερου χώρου. Μείωση του   

συντελεστή δόµησης, αποκατάσταση κάθε 

µορφής πολεοδοµικής παρανοµίας, 

έλεγχος των χρήσεων γης. Επαναφορά των 

αποχαρακτηρισµένων δασικών εκτάσεων. 

∆ηµόσια ανάληψη ευθύνης για το αίσχος 

της οικοπεδοποίησης µπαζωµένων 

σκουπιδότοπων. Σύγχρονη και φιλική στο 

περιβάλλον διαχείριση των απορριµµάτων. 

Πλήρης ανακύκλωση.  

 

→ ∆ηµόσια δωρεάν παιδεία για 

όλους. Ελεύθερη πρόσβαση σε όλες τις 
βαθµίδες της εκπαίδευσης. Πάλη να 

καταργηθεί το καθεστώς των τροφείων. 

Άµεση επίλυση των προβληµάτων 

υλικοτεχνικής υποδοµής και εργαζοµένων 

στα σχολεία της περιοχής. Να ανατραπεί η 

ιδιωτικοποίηση- επιχειρηµατικοποίηση 

της εκπαίδευσης. Άµεση παραχώρηση 

µόνιµης και αξιοπρεπούς µονάδας στο 

ειδικό σχολείο. Ενιαία µονάδα στέγασης 

του ΤΕΙ και κάλυψη όλων των ελλείψεών 

του µε προσωπικό µόνιµης και σταθερής 

εργασίας. Σίτιση και στέγαση δηµόσια και 

δωρεάν για όλους τους σπουδαστές. 

 



→ ∆ηµόσια δωρεάν υγεία για 

όλους. Κατασκευή νέου, σύγχρονου 

νοσοκοµείου σύµφωνα µε τις ανάγκες των 

κατοίκων. Έως τότε, αποκατάσταση των 

βλαβών του υπάρχοντος. Πλήρης κάλυψη 

των ειδικοτήτων από γιατρούς µε µόνιµες 

και σταθερές σχέσεις εργασίας. Κατάργηση 

του φαινοµένου εξόντωσης των 

ειδικευόµενων γιατρών και της άρνησης 

πληρωµής των υπερωριών. Κάλυψη όλων 

των αγροτικών ιατρείων ανάλογα µε τις 

ανάγκες των κατοίκων. 

 

→ Αποσύνδεση της χώρας από 

την Κοινή Αγροτική Πολτιτική. 
Άµεση πληρωµή των αγροτών για τις 

προηγούµενες χρονιές. Αξιοποίηση του 

οινοποιείου µε βάση τις ανάγκες τους. 

Κανένα περιουσιακό τους στοιχείο να µην 

ξεπουληθεί. Προώθηση όλων των 

αγροτικών προϊόντων του συνεταιρισµού. 

Απέναντι στη µετατροπή του ΤΑΟΛ σε 

αντίπαλο των συµφερόντων των αγροτών, 

να συγκροτηθούν σε κάθε δηµοτική 

ενότητα Επιτροπές των Αγροτών, και αυτές 

σε ενιαία συνέλευση Λευκάδος για το 

συντονισµό τους. 

 

→ Φθηνές, τεχνολογικά 

σύγχρονες, πυκνές 

συγκοινωνίες. Κάλυψη των αναγκών 
των χωριών από το ∆ήµο µε φθηνό 

εισιτήριο και συχνότερα δροµολόγια. 

Συµµόρφωση του ΚΤΕΛ στις ανάγκες των 

κατοίκων. 

 

→ Πολύπλευρα δίκτυα δράσης 

των κατοίκων. Σχεδιασµός στο νησί µε 
βάση τις κοινωνικές ανάγκες και όχι την 

πολιτική και της αποφάσεις του κεντρικού 

κράτους και της ΕΕ. ∆υνατότητα 

ανάκλησης του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, 

πλήρης διαφάνεια και δυνατότητα 

κοινωνικού και εργατικού ελέγχου στο 

σχεδιασµό και την εκτέλεση κάθε 

δηµόσιου έργου. ∆ικαίωµα ψήφου στους 

µετανάστες, καθιέρωση απλής αναλογικής. 

 

→ Προώθηση εναλλακτικών 

τρόπων οργάνωσης του χώρου 

και του χρόνου. Στήριξη της 

αυτόνοµης δράσης των οµάδων πολιτών 

από το ∆ήµο, χωρίς χειραγώγησή τους 

(σύλλογοι, καλλιτεχνικές λέσχες, έντυπα). 

Ενίσχυση του δωρεάν ερασιτεχνικού 

αθλητισµο.

 

Αψηφίστε τους… 

Καλούµε τους εργαζόµενους/ες, ανέργους/ες, σ�ουδαστές/τριες να στηρίξουν 

ΑΝΤΑΡΣΙΑ ΣΤΗ ΛΕΥΚΑ∆Α 

στην �ορεία µέχρι τις εκλογές και �ολύ �ερισσότερο µετά α�ό αυτές 


